

全国五一劳动奖章获得者陈和义

守了泰山四十年 大事小活啥都干

本报记者 薛瑞

陈和义现任泰山景区南天门管理区副书记、副区长,1978年在岱庙参加工作后,近40年的时光都奉献给了泰山景区,也是今年山东旅游系统中唯一荣获“全国五一劳动奖章”的人。

陈和义所在的南天门管理区,每年常有各种大小突发事件。从2008年起,泰山游客每年都在激增。对游客的帮助工作大大增加。今年“三月十五”民俗节日期间,一位老太提前一星期就到了山顶,带着许多干粮,也不住店,称等到节日过后再下山。陈和义怕老人夜间发生意外,主动帮她联系旅馆住宿,没让老人花一分钱。去年“十一”长假,泰山迎客30万,但在南天门未发生一起投诉事件。

随着游客增加,岱顶每年要产生2000多吨生活垃圾。这些垃圾散落在泰山悬崖峭壁上,保洁员只能探出身子用钩子钩垃圾。陈和义到南天门工作后,受到消防救援启发,发明一种清理垃圾的方法。“我用特制的绳子捆住身子,下到悬崖下边,用竹竿清理挂在树上的垃圾。”陈和义说。

陈和义先后在岱庙、虎山管理区、竹林寺管理区等多个基层单位工作,已经有20多年没在家过个春节,在南天门管理区工作后,每年驻山工作时间超过300个日夜。在他看来,说得再多不如直接去做,“天天跟职工说每个人都来做清洁工,不如自己出去多捡点垃圾。不管书记还是职工,穿上工作服大家都一样。”



陈和义(右)与职工一起铲雪。(资料片)

曾在南天门与陈和义一起工作过的同事说,他对待游客一团和气,不过对待经营业户,为了原则能“黑脸”。“陈书记2008年刚到南天门时,白云居路边很多野摊子。”同事说,陈和义到南天门后最大的改变,就是让所有经营业户团结在了一起,觉得“进了南天门,就是一家人。”

整改经营秩序,涉及到各业户的经济利益和经营陋习,大家有抵触情绪,有的甚至公开对抗、无理谩骂。陈和义多次召开全区经营人员工作会议,对屡教不改的商户进行关停。山顶混乱的经营秩序迅速被扭转。

陈和义学的园林专业,对古树名木情有独钟。南天门工作人员回忆,2008年,站在玉皇顶往周围看,光秃秃一片,还有不少建筑垃圾。如今已是郁郁葱葱。八年时间,陈和义组织种下三万多棵树,春暖花开时总能成为岱顶一景。

全国五一劳动奖章获得者曹秉进

他把曾经垃圾村 变成知名商贸区

文/片 本报首席记者 王世腾

今年53岁的曹秉进现任新泰市青云街道银河社区党委书记兼居委会主任,自1998年任职以来,曹秉进带领全村一块致富,打造银河路商贸区,共安置就业人数2000多人,银河路也被省政府命名为山东省青年创业一条街。

曹秉进出生于贫困农民家庭,年轻时艰苦创业,先后建起新泰钢网编织厂,成立泰山门窗有限公司、泰山装饰工程有限公司。1998年,正当事业蒸蒸日上时,为改变农村面貌,帮助乡亲们脱贫致富,35岁的他毅然放下事业,被全村党员和群众“请”回村任居委会党支部书记兼主任。

当时的银河社区叫蔡家庄,是新泰城区有名的垃圾村、落后村,集体无项目,多数村民无活干,外债累累,几届班子都不到届就干不下去了。曹秉进一上任,就从改造银河路起步,投资3亿元开工建设银河路商贸区,共开发建设20万平方米,吸引中国电信、中国铁通、上海中科、海尔集团、莱芜车务段以及福建等地的20余家大客商前来投资兴业。

曹秉进结合城市规划建设,把兴建商业街、银河市场等商贸、服务业作为主要目标,按照“以路兴商、以市兴业”的发展思路,成立了银河置业公司、银河建筑公司等4个集体企业,拥有固定资产过亿元,员工1300多人,年产值2.6亿元,利税3000万元。投资3600万元开工建设银河市场,每年可实现经济收入300万元。盘活社区现有资产,建设商业楼25000平方



曹秉进领取证书奖牌。

米,留作社区集体房产,对外开展租赁、承包经营,每年为社区增加500多万元的固定收入,实现社区利益集体化,集体利益长效化。

目前,银河商贸区已成为建材装饰、有色金属、通讯器材、综合购物、餐饮娱乐、农机农贸等六大服务区域。

此外,曹秉进还积极为社区居民谋福利,共建设回迁楼23栋890户、商品楼20栋670户,总面积达20多万平方米,完善道路、绿化、水、电、暖、天然气等配套工程,配套建设社区办公楼、为民服务站、卫生服务站、物业公司、警务室、幼儿园、妇女儿童家园、老年人日间照料中心、文化活动中心、文化广场等公共设施,极大地改善了居民居住生活条件,在这里,幼有所教、老有所养、病有所医、住有所居,人人讲卫生,有礼貌,守规矩,昔日的臭水沟变成了今天和谐幸福文明的新银河。

呼吸内科专家 做客空中诊室

本报泰安4月27日讯(记者 路伟 通讯员 吕园园) 本报健康专刊“空中诊室”栏目本周四继续开诊,泰山医学院附属医院呼吸内科主任、主任医师、孟玲教授将为大家讲解哮喘等疾病的相关知识。

5月2日是世界哮喘病日,哮喘作为一种常见呼吸系统疾病,发病率较高,不少人深受这种疾病的困扰。如何预防哮喘?如何治疗?治疗后效果怎么样?这些都是大家非常关注的问题。在空中诊室栏目中,孟玲主任都将为大家做详细的介绍。

下期“空中诊室”栏目时间:4月28日上午9:00-10:00,读者可拨打健康热线18653887225,与专家进行直接交流,也可提前发送问题至栏目邮箱jinritaishan2013@163.com。